
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIF T 

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 04.06.2019 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 21:55 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 20:20 Uhr) 

Ort: Seßlach - Kultursaal "Alte Schule", Luitpoldstr. 3 

 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 07.05.2019 

2 Verabschiedung Magdalena Hofmann 

3 § 2 b Umsatzsteuergesetz; 
Vortrag Andreas Leffer von der WRS Steuerberatungsgesellschaft Memmelsdorf 

4 Umstrukturierung Feuerwehr; 
mögliche Neuanschaffungen für die FF Dietersdorf 

5 Verabschiedung der Haushaltssatzung 2019 der Flender’schen Spitalstiftung 

6 Bauanträge 

6.1 Antrag auf Baugenehmigung; 
Daniel und Monika Popp, 96145 Seßlach, Anbau an ein bestehendes Wohnhaus auf der 
Fl.-Nr. 90/1, Gemarkung Merlach 

6.2 Antrag auf Baugenehmigung; 
Jörg und Jessica Bärmann, 96145 Seßlach, Errichtung einer Terrassenüberdachung auf der 
Fl.-Nr. 632/9, Gemarkung Dietersdorf 

7 Sonstiges 

8 Mitteilungen des Bürgermeisters 

9 Anfragen 

9.1 Werbung für Seßlach bei Verabschiedungen im Sitzungssaal 

 



 

Erster Bürgermeister Maximilian Neeb eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt 
alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 07.05.2019 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 07.05.2019 erhoben sich keine Einwendungen. 
 

angenommen Ja 12  Nein 0  Anwesend 12 

2 Verabschiedung Magdalena Hofmann 

Frau Magdalena Hofmann ist nach fast 22 Jahren aus dem Dienst der Stadt Seßlach mit Ablauf des 
Monats Mai ausgeschieden. 
Bürgermeister Maximilian Neeb dankt ihr für ihr langjähriges Wirken im Bürgerbüro der Stadt 
Seßlach und übergibt er ihr als kleine Anerkennung einen Blumenstrauß sowie einen Gutschein der 
Stadt Seßlach. 
 

Zur Kenntnis genommen 

3 § 2 b Umsatzsteuergesetz; 
Vortrag Andreas Leffer von der WRS Steuerberatungsgesellschaft Memmelsdorf 

Während diesem Tagesordnungspunkt nimmt Stadträtin Gudrun Jöchner an der Sitzung teil. 
 
Zur Behandlung dieses Tagesordnungspunktes begrüßt Bürgermeister Maximilian Neeb Herrn 
Andreas Leffer von der WRS Steuerberatungsgesellschaft Memmelsdorf und übergibt ihm das Wort. 
Dieser stellt dem Stadtrat die Neuregelung des § 2 b UStG anhand einer PowerPoint-Präsentation 
vor, die zum Bestandteil des Protokolls erklärt wird. 
 

Zur Kenntnis genommen 

4 Umstrukturierung Feuerwehr; 
mögliche Neuanschaffungen für die FF Dietersdorf 

Die Tragkraftspritze der Löschgruppe Gemünda ist seit geraumer Zeit defekt. Eine Reparatur ist aus 
wirtschaftlichen Gründen nicht mehr sinnvoll. Auf dem LF 8/6 der FF Dietersdorf ist eine solche 
Tragkraftspritze neben der festverbauten Pumpe verladen. Diese Pumpe wurde vor zwei Jahren 
generalüberholt. 
 
Nach Rücksprache mit Kreisbrandrat Manfred Lorenz und dem 1. Kommandanten der FF Dietersdorf 
Wolfgang Brasch wäre es durchaus denkbar, diese Pumpe nach Gemünda zu verlagern. 
 
Als Ersatz für die Tragkraftspritze der FF Dietersdorf wäre es allerdings aus feuerwehrtechnischer 
Sicht notwendig, eine Tauchpumpe für Hochwasserbekämpfung anzuschaffen. Der Preis einer 
solchen Tauchpumpe liegt bei rund 1.700,00 € brutto. 
Weiterhin wäre es wünschenswert, auf dem Fahrzeug der FF Dietersdorf einen Hochleistungslüfter 
zu verladen, um verrauchte Gebäudlichkeiten rauchfrei zu machen. Ein solcher Lüfter kostet 
motorbetrieben rund 3.000,00 € brutto. 
 



 

Eine neue Tragkraftspritze für die Löschgruppe Gemünda würde je nach Hersteller abzüglich 
Förderung runde 8.000,00 bis 10.000,00 € kosten. 
 
Es ergeht folgender 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat befürwortet eine Verlagerung der Tragkraftspritze aus dem Fahrzeug der FF 
Dietersdorf in das Fahrzeug der Löschgruppe Gemünda. 
Gleichzeitig bewilligt der Stadtrat die Anschaffung einer Tauchpumpe und eines 
Hochleistungslüfters für die FF Dietersdorf. Die Kosten werden im Nachtragshaushalt 
aufgenommen.  
 

angenommen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 

5 Verabschiedung der Haushaltssatzung 2019 der Flender’schen Spitalstiftung 

Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt der Bürgermeister den Kämmerer Fabian Leppert, der den 
Haushalt 2019 der Flender’schen Spitalstiftung dem Stadtrat erläutert. 
 
Beschluss: 
Der Stadtrat beschließt die Haushaltssatzung der Flender’schen Spitalstiftung wie vorgeschlagen. 
Alle Anlagen werden zum Bestandteil des Protokolls erklärt; ausgenommen der Stellenplan. 
 

angenommen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 

6 Bauanträge 

6.1 Antrag auf Baugenehmigung; 
Daniel und Monika Popp, 96145 Seßlach, Anbau an ein bestehendes Wohnhaus auf der 
Fl.-Nr. 90/1, Gemarkung Merlach 

Geschäftsleiter Bernd Vogt erläutert dem Gremium das Bauvorhaben. 
 
Der Stadtrat fasst folgenden 
 
Beschluss: 
Die Stadt Seßlach erteilt ihr Einvernehmen gemäß § 36 BauGB. 
 

angenommen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 

6.2 Antrag auf Baugenehmigung; 
Jörg und Jessica Bärmann, 96145 Seßlach, Errichtung einer Terrassenüberdachung auf 
der Fl.-Nr. 632/9, Gemarkung Dietersdorf 

Geschäftsleiter Bernd Vogt erläutert dem Gremium das Bauvorhaben. 
 
Der Stadtrat fasst folgenden 
 
Beschluss: 
Die Stadt Seßlach erteilt ihr Einvernehmen gemäß § 36 BauGB. 
 

angenommen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13 



 

7 Sonstiges 

--- 

8 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. Überprüfung medizinischer Dienst der Krankenkassen – Alten- und Pflegeheim Seßlach 
Es fand wieder eine Überprüfung vom MDK in unserer Flender’schen Spitalstiftung statt. Ich 
freue mich, dass unser Alten- und Pflegeheim die Gesamtnote 1,3 bei der jährlichen 
unangemeldeten Überprüfung des MDK bekommen hat. 

2. Lauf rund um die Wefa 
Am 16.05.2019 fand bei mäßigem Wetter wieder der Lauf rund um die Wefa statt. Es waren 
zahlreiche Gruppen und Läufer anwesend. Unter anderem auch einige Bewohner unseres 
Alten-und Pflegeheims. Ich danke den Organisatoren für eine rund um gelungene 
Veranstaltung. 

3. ISEK 
Am 15.05.2019 fand ein Erstgespräch mit dem Büro „transform“ aus Bamberg zum ISEK für 
Seßlach und Gemünda statt. Bevor es nach der Sommerpause mit dem Projekt losgeht, wird 
es eine Vorortbegehung mit dem Büro „transform“, der Verwaltung, der Regierung von 
Oberfranken und Vertretern aus allen Fraktionen geben. Ich bitte dazu die Fraktionen, jeweils 
ein Stadtratsmitglied zu benennen. Der Termin wird am 09.07.2019 um 9.00 Uhr stattfinden. 

4. Kernweg Oberelldorf / Unterelldorf 
Am 20.05.2019 fand ein Vororttermin mit Herrn Wolf vom Landratsamt Coburg statt. Auch 
Herr Deglmann vom Amt für ländliche Entwicklung war dabei. Eine mögliche Lösung konnte 
diskutiert werden. Herr Deglmann wird die Unterlagen vorbereiten. Anschließend wird der 
Bürgermeister nochmals mit den Grundstückseigentümern in die Gespräche gehen. 

5. Begleitweg B 303 
Ebenfalls am 20.05.2019 fand nochmal ein Vororttermin mit Herrn Wolf vom Landratsamt 
Coburg und Herrn Jürgen Angermüller vom Bayerischen Bauernverband an den Begleitwegen 
B 303 Oberelldorf statt. Auch hier wurden denkbare Lösungsmöglichkeiten diskutiert. Der 
Bürgermeister wird zusammen mit Landrat Sebastian Straubel nun nach einer Lösung zu 
dieser Thematik suchen. 

6. Dorferneuerung Merlach / Gleismuthhausen 
Am 28.05.2019 fand die Vorstandswahl zur Teilnehmergemeinschaft Dorferneuerung 
Merlach / Gleismuthhausen statt. Ich danke allen für ihre Bereitschaft, an der Dorferneuerung 
mitzuwirken und freue mich auf das anstehende Projekt. Bereits am 03.06.2019 fand die 
konstituierende Sitzung der Teilnehmergemeinschaft statt. 

7. Sozialprojekt vom BDKJ 
Im Rahmen des Projektes „72 Stunden – uns schickt der Himmel“ hat eine Jugendgruppierung 
vom BDKJ einige Projekte hier im Stadtgebiet umgesetzt: Unter anderem das Anlegen einer 
Blumenwiese im Pfarrgarten Seßlach und im Friedhof Heilgersdorf sowie die Pflanzung von 
mehreren Obstbäumen am Mehrgenerationenhaus in Seßlach. Ich bedanke mich bei den 
Jugendlichen, die bei der Umsetzung dieser Projekte in Seßlach geholfen haben, für ihre 
Bereitschaft. 

8. Jugendleistungsmarsch der Feuerwehren 
Am 01.06.2019 fand der Jugendleistungsmarsch der Feuerwehren in Dietersdorf statt. Alle 
Gruppen des Stadtgebietes haben mit Erfolg teilgenommen. Im A-Teil konnte die 
Jugendgruppe der FF Heilgersdorf/Bischwind gewinnen. Im B-Teil konnten 2 der 3 
angetretenen Gruppen aus dem Stadtgebiet eine Platzierung in den „Top Ten“ erreichen. 
Vielen Dank den Feuerwehren Dietersdorf und Bischwind für die Organisation, aber auch allen 
Stadtteilfeuerwehren für die Unterstützung. 



 

9. Kirchenumfeld Oberelldorf 
Am heutigen Tag fand eine Baustellenbesprechung mit der bauausführenden Firma Reso vor 
Ort statt. Die Firma hat signalisiert, dass sie auf Grund enormer Auslastung mit dem Bau nicht 
wie geplant im Juni beginnen kann. Es wurde sich darauf verständigt, dass die Firma Reso bis 
Ende Juni einen möglichen Zeitplan zur Bauausführung vorlegt. 

10. Studenten-Masterarbeit „Kratzputz an Fassaden“ 
Die Studentin Laura-Veronika Deglmann beschäftigt sich im Rahmen ihrer Masterarbeit mit 
dem Thema „Kratzputz an Fassaden“. Hierzu wird sie im Stadtgebiet verschiedene 
Erhebungen machen. Es kann demnach durchaus sein, dass in den Stadtteilen Autenhausen, 
Merlach und Gleismuthhausen einzelne Wohngebäude durch sie selektiert und die 
Eigentümer angesprochen werden. 

11. Stromtrassen durch das Coburger Land 
Mit E-Mail vom 04.06.2019 wurde das Landratsamt durch Staatsminister Aiwanger informiert, 
dass die beiden geplanten Trassen P 44 und P 44 mod endgültig Geschichte sind. Es wird 
demnach keine „Monsterstromtrassen“ durch das Coburger Land geben. Ich bedanke mich an 
dieser Stelle bei allen Stadträtinnen und Stadträten, Bürgerinnen und Bürgern und allen 
weiteren Beteiligten für den enormen Zusammenhalt und den Widerstand gegen die 
Stromtrassen. 

 
Zur Kenntnis genommen 

9 Anfragen 

9.1 Werbung für Seßlach bei Verabschiedungen im Sitzungssaal 

Carsten Höllein regt an, bei zukünftigen Verabschiedungen das „Stadt Seßlach – Werbe - Roll-Up“ 
im Sitzungssaal aufzustellen, um für Pressebilder einen schönen Hintergrund zu schaffen und 
gleichzeitig für Seßlach zu werben. 
 

Zur Kenntnis genommen 
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